

# 许昌日报

XUCHANG DAILY

2022年3月11日  
星期五 农历壬寅年二月初九  
许昌日报社出版

中共许昌市委机关报  
河南省一级报纸  
国内统一刊号:CN41-0013  
第9639期 今日4版



## 全国政协十三届五次会议闭幕

### 汪洋发表讲话 王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京3月10日电中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第五次会议圆满完成各项议程,10日上午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协各级组织、各参加单位和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,奋发进取,勇毅前行,以实际行动迎接中共二十大胜利召开,为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

## 凝聚智慧力量 共谱奋进新篇

### ——热烈祝贺全国政协十三届五次会议胜利闭幕

人民政协作为社会主义协商民主重要渠道和专门协商机构的重要作用,充分展现了广大政协委员为国履职、为民尽责的担当精神,充分彰显了社会主义协商民主的独特优势,进一步凝聚起奋进新征程、建功新时代的智慧和力量。

当前,国际形势继续发生深刻复杂变化,百年变局和世纪疫情相互交织,经济全球化遭遇逆流,大国博弈日趋激烈,世界进入新的动荡变革期,国内改革发展稳定任务艰巨繁重。我们要看到,我国发展仍具有诸多战略性的有利条件。一是有中国共产党的坚强领导,总揽全局、协调各方,为沉着应对各种重大风险挑战提供根本政治保证。二是有中国特色社会主义制度的显著优势,充分发挥了人民政协在应对新冠肺炎疫情、打赢脱贫攻坚战等实践中进一步彰显显著优越性,“中国之治”与“西方之乱”对比更加鲜明。

3月10日,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第五次会议在北京人民大会堂闭幕。

会议由全国政协主席汪洋主持。汪洋在讲话中说,这次会议广泛汇聚正能量,开出满满精气神,是一次高举旗帜、民主团结、求真务实、简约高效的盛会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人出席大会开幕会和闭幕会,深入界别小组听取意见,与委员共商国是。全体委员认真讨论政府工作报告和其他报告,审议全国政协常委会工作报告等文件,围绕党和国家中心工作深入协商议政。委员们一致表示,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,深刻认识新时代的原发性思想、变革性实践、突破性进展、标志性成果,切实增强“两个维护”的政治自觉。要把迎接中共二十大、学习宣传贯彻二十大精神作为今年重大政治任务,在思想引领上求实效,在协商建言上出成果,在服务大局上有作为,为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境贡献政协力量。

汪洋强调,今年是十三届全国政协履职的最后一年。在本届政协第一次会议闭幕会上,我们提出要准确把握中国人民政治协商会议这个政治组织赋予我们的责任,强调必须旗帜鲜明讲政治,必须以人民为中心履职尽责,必须求真务实提高协商能力水平。四年来,我们认真践行这些工作原则和理念,增强了政治能力、为民情怀和协商本领。在新征程上,践行这些原则和理念必须一以贯之、做得更好。要不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,切实担负起把中共中央决策部署和对人民政协工作的要求落实下去,把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任。要坚持履职为民,深入实际察民情,献计出力解民忧,春风化雨聚民心,倾听人民呼声,反映人民诉求,集中人民智慧,紧扣人民对美好生活的期待议政建言,把委员作业写在中华大地上、写到界别群众的认可里。要进一步提高协商质量、健全协商制度、培育协商文化,注意总结新鲜经验和做法,不断丰富有事好商量、众人的事情由众人商量的制度化实践,真正做到遇到问题多协商、双向互动会协商、坦诚相见真协商、充分交流深协商。

汪洋强调,我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,高举理想信念之旗,高扬团结奋斗之帆,笃行不怠勤履职,再接再厉续华章,交上一份五年期合格答卷,以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

出席闭幕会的领导同志还有:丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

## 市四大班子领导到“万人助企联乡帮村”联系点调研

### 史根治刘涛马正兰王堃刘保新等参加

本报讯(记者王利辉 高伟山 李新胡 胡晨 付家宝)3月10日,按照我市“万人助企联乡帮村”“双十工作日”机制安排,市四大班子领导史根治、刘涛、马正兰、王堃、刘保新等分别到基层调研,带头深入企业、走村入户,听民声、解难题、办实事、促发展,以上率下推动各项工作攻坚克难、有力展开。当天,其他市领导分别到各自联系点开展调研指导工作。

市委书记史根治到国家许昌经济技术开发区(以下简称开发区)调研指导工作。在生产新型节能环保建材的许昌施普雷特节能科技有限公司,史根治走进车间,详细了解市场销售、存在困难、下步打算等情况,叮嘱企业负责人要注重科技创新,加大研发投入,靠创新赢得发展主动权。在长村张道徐庄社区,史根治查看了人居环境整治情况,叮嘱社区干部要广泛发动群众、常态化推进,为群众营造宜居环境。史根治还到津药瑞达(许昌)生物科技有限公司、许昌三顺研磨材料有限公司等处调研。

随后,史根治主持召开座谈会,听取开发区和基层单位汇报。他指出,当前,开发区体制机制改革正处于关键时期,要以改革为契机,聚焦主业主责,谋划未来思路,统筹抓好发展、改革、稳定各项任务,推动开发区高质量发展。一要抓好发展第一要务。按照省、市党代会部署,把握发展优势,理清未来思路,聚焦主导产业,绘好产业图谱,突出创新引领,强化项目支撑,加强招商引资,树立结果导向,推动务实发展。二要用好改革关键一招。更新思维模式,科学设计方案,强化主责主业,剥离社会管理职能,有序推进实施“三化三制”人事和薪酬制度改革,推动开发区把主要精力放在经济管理、项目建设和招商引资上,真正成为经济建设的主阵地、主战场、主引擎。三要确保社会大局稳定。在改革过程中压紧压实安全稳定责任,对风险点做到心中有数、应对有招,对遗留问题做到细致研判、妥善化解,严肃纪律,躬身入局,为改革发展营造良好环境。

市四大班子其他领导也分别到各自联系点开展调研,详细了解基层情况,听取意见建议,为基层办实事、解难题。市领导们表示,将认真落实市委、市政府决策部署,带头深入一线,密切联系群众,为全市经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

市领导们表示,将认真落实市委、市政府决策部署,带头深入一线,密切联系群众,为全市经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

## 果树进村景色好 绘就美丽新画卷

### 本报记者 张辉

以镇创建办为依托成立人居环境整治办公室,书记、镇长带头,每名镇班子成员、机关中层干部分包一个重点社区,每个社区明确1—2名人居环境整治工作负责人,明确具体时间和工作标准,通过层层分解,切实做到责任明、任务清、标准高。

为了将环境整治任务落实到位,苏桥镇科学划分责任区域,制订纵向到底、横向到边、区域化联动、网格化管理的人居环境整治机制,确保每个社区、每条道路、每个池塘都有人管理,同时发动群众和各方力量广泛参与,重拳出击整治“脏乱差”,清理各类杂物、建筑垃圾、沟塘漂浮物,清除乱涂乱画、小广告,整治占道经营摊点,整体环境显著提升。

苏桥镇还将人居环境整治同近年来着力推进的果树进村工作结合起来,深入开展荒宅、荒沟、荒坑、荒片地整治工作。仅今年,全镇已整治荒沟、荒地1500余亩。这些整治过的土地或被承包给个人,或被打造成果园、游园,在增加集体经济收入的同时美化了社区环境。

“美丽宜居的环境是最普惠的民生福祉。苏桥镇将紧紧围绕市、区工作部署,深入推进人居环境整治工作,积极探索果树进村规模化、产业化经营的路子,努力提升群众幸福指数,为乡村振兴打好生态基础。”苏桥镇党委书记孙晓辉说。

苏桥镇还将人居环境整治同近年来着力推进的果树进村工作结合起来,深入开展荒宅、荒沟、荒坑、荒片地整治工作。仅今年,全镇已整治荒沟、荒地1500余亩。这些整治过的土地或被承包给个人,或被打造成果园、游园,在增加集体经济收入的同时美化了社区环境。

“美丽宜居的环境是最普惠的民生福祉。苏桥镇将紧紧围绕市、区工作部署,深入推进人居环境整治工作,积极探索果树进村规模化、产业化经营的路子,努力提升群众幸福指数,为乡村振兴打好生态基础。”苏桥镇党委书记孙晓辉说。

## 整治人居环境 建设美丽乡村

## 果树进村景色好 绘就美丽新画卷

以镇创建办为依托成立人居环境整治办公室,书记、镇长带头,每名镇班子成员、机关中层干部分包一个重点社区,每个社区明确1—2名人居环境整治工作负责人,明确具体时间和工作标准,通过层层分解,切实做到责任明、任务清、标准高。